

NADIE ES OLVIDADO EN LA JUSTICIA SOCIAL

Una de las características fundamentales del nuevo Estado es la preocupación social. Nacido en un momento histórico, informado especialmente por angustiosos problemas sociales y económicos, el Estado nacionalsindicalista actúa en este campo con clara visión de las necesidades existentes y con voluntad firme de darles cauce amplio en beneficio de todos. Vencer con justicia las discrepancias y rozamientos de carácter profesional entre empresarios y productores, y poner de acuerdo los intereses de unos y otros, siempre con el pensamiento en el beneficio general, es hacer alta política, es comprender la política como la vida misma hecha acción al servicio de una comunidad humana. Y esta política justa, de armonía y equilibrio social, se ciñe en la letra y en el espíritu a los postulados de la Falange, que, nacida de la entraña del pueblo, siente, comprende y sirve sus intereses; lo mismo aquellos que son la preocupación diaria en el hogar y en la economía de la familia como aquellos otros que tienen su planteamiento y solución en un plano más general.

La Falange quiere, y el Estado cumple, que todos los españoles se sientan integrados en las tareas de la Patria, participando según su trabajo en los beneficios, así como participan en las dificultades. Es justo y necesario que así sea. Es preciso crear, cueste lo que cueste, la unidad de los hombres de España para que sea posible mantener la unidad de nuestras tierras y de nuestra cultura.

Y en servicio de la justicia y de la armonía social dicta el ministro de Trabajo, a propuesta del director general correspondiente, la nueva Reglamentación del Trabajo en la Banca Privada.

Se renueva la reglamentación anterior (de diciembre del 39), modificando el sistema y la ordenación de categorías provisionales en un sentido de mayor eficacia, y ajusta la remuneración a las circunstancias de momento con exacta visión de la realidad económica del país.

Teniendo en cuenta las conveniencias de todo el personal, y sin perjudicar interés alguno, rompe con la rutina, contraria a todo estímulo, de los escalafones cerrados para abrir paso amplio a la capacidad destacada. Existirán, por lo tanto, ascensos automáticos, y un buen número de puestos importantes se destinarán a los que por méritos propios deben ocuparlos sin trabas burocráticas y legalistas que lo impidan. La preparación profesional, más cuidada y la organización de instituciones de Previsión que den seguridad a una vida consagrada al trabajo son atendidas cuidadosamente en esta reglamentación.

Una vez más la voluntad firme del Caudillo gana batallas de paz como antes ganó las de la guerra.

Lo que se opina en Berlín del desembarco británico en la isla de Madagascar

Berlín, 5.—La estrategia tiene sus leyes inexorables. Y es porque estamos convencidos de ello, por lo que no nos hemos mostrado sorprendidos esta mañana cuando hemos escuchado la radio de Londres que anunciaba que las fuerzas aliadas habían desembarcado en la isla de Madagascar. El Océano Índico era un mar totalmente inglés, porque todas las costas que se bañan en él, o bien pertenecían directamente al imperio británico, o bien se encontraban bajo la influencia inglesa. La ocupación de las Indias neerlandesas por los japoneses y su expansión hacia el Oeste, principalmente después de la caída de Singapur, con la campaña de Birmania, modificó mucho el equilibrio británico en el Océano Índico. Vino después el ataque nipón a las dos grandes bases navales de la isla de Ceilán, los puertos de Colombo y Trincomalee.

Después de confesar que la isla de Ceilán se hallaba en verdadero peligro, la Prensa inglesa y norteamericana empezó a hablar de que un día la isla de Madagascar podría ser también ocupada por los japoneses. Efectivamente: con Sumatra ya en sus manos, y Ceilán y Madagascar, los japoneses hubieran sido dueños absolutos de las aguas del Océano Índico, que es lo mismo que si hubieran dominado toda la India.

Desde el día en que la batalla del Mediterráneo entró en la fase de imposibilidad la ruta que desde el Atlántico lleva al Canal de Suez, a través del Mediterráneo, cobra Madagascar una gran importancia, porque a partir de entonces, los barcos británicos y norteamericanos que con material de guerra y tropas están destinados a los puertos del Próximo Oriente, tuvieron que recorrer toda la costa africana, y por lo tanto Madagascar podía convertirse en una base naval formidable en manos enemigas.

Todavía cobró más importancia Madagascar el día en que los japoneses aparecieron en las aguas del Océano Índico. Entonces, Londres y Washington vieron perfectamente que la posibilidad de que Madagascar cayera en manos japonesas significaba automáticamente la pérdida de la India y de las batallas que en el futuro se tendrían que librar en el Cercano y Medio Oriente.

Londres y Washington han aprovechado la formación del Gobierno Laval —se agregan en Berlín— para llevar a la práctica los planes de largo tiempo preparados contra Madagascar. En Berlín se espera ferrea la oposición de la resistencia francesa para oponer de una manera concreta sobre el caso.

La gran isla africana posee varios puertos buenos, principalmente el de Diego Suárez, defendido por una fortaleza imponente. Los franceses conocían las intenciones de los adversarios de las intenciones, y por lo tanto, será ahora interesante saber hasta qué extremo ha llegado la resistencia francesa.

En Alemania, por otra parte, hace días que se denuncian los propósitos que los Estados Unidos pusieron alargar respecto al continente Africano. Entre sus sitios preferidos, figura en la lista alemana la isla de Madagascar.

El problema, pues, a juicio de los centros competentes berlineses, consiste en saber cuál ha sido la verdadera participación de los Estados Unidos en la ocupación de Madagascar. El presidente Laval, se agrega, se ha esforzado en mantener relaciones diplomáticas con Washington y por lo tanto, el asunto de Madagascar puede precipitar las cosas de manera tal que Washington y Vichy rompan definitivamente. Toda la cuestión de Madagascar tiene un interés extraordinario, pero en Berlín se obra siempre con una reserva natural y lógica.

Por ello deberemos dedicar más adelante otra crónica a la explicación exacta del punto de vista alemán con respecto al acontecimiento extraordinario de la jornada, que no es otro, sino el que los antiguos aliados de Francia han privado a ésta del control de su isla colonial mayor.—Efe.

LA ESTANCIA EN JAÉN DEL MINISTRO DEL TRABAJO

Visita el pueblo de Torreperogil

Jaén, 5.—A las 11,35 de la mañana llegó a Torreperogil, procedente de Jaén, el ministro de Trabajo, camarada Girón, acompañado del jefe de la Obra Sindical de Cooperación, del secretario de la Obra Sindical del Hogar, inspector nacional de Ex-combatientes, secretario del Instituto Nacional de la Marina, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, secretario provincial del Partido, delegados provinciales de Información e Investigación y Vigia Guardia. En el Paseo de la Victoria que se encontraba totalmente abarrotado de público, fué recibido por el Ayuntamiento en pleno, los delegados locales de servicios, el jefe del Movimiento, el cura párroco y otras autoridades. Se hallaban formadas dos centurias del Frente de Juventudes, así como los sindicatos de la CNS y las milicias del Partido.

A la llegada del ministro, la banda interpretó el Himno Nacional. Acto seguido el camarada Girón y sus acompañantes pasaron revista a las formaciones, y después se trasladaron a la Cruz de los Caídos, donde se recibió un responso. A continuación visitaron los comedores de Auxilio Social, Jefatura Local del Movimiento y la iglesia parroquial, y más tarde el Ayuntamiento. Luego presenció el ministro el desfile, en el cual formaron más de 2.000 productores afiliados a la CNS, y seguidamente marchó a la ermita del Santísimo Cristo de la Misericordia, y de allí al Asilo de Ancianos. Una vez terminada esta última visita, el ministro emprendió el viaje hacia Villacarrillo, donde llegó a la una y quince de la tarde. En el Paseo del Santo Cristo lo esperaban las autoridades y jefaturas locales, numerosas milicias del Partido y sindicatos de la CNS. El ministro se trasladó al edificio de la Jefatura Local de Falange, en la que visitó los comedores de Auxilio Social y distintas dependencias del edificio y desde los balcones del mismo presenció

Las tropas japonesas que operan en Birmania franquean la frontera chino-birmana

EL ANTIGUO GOBIERNO FILIPINO Y EL MANDO DEL EJÉRCITO SE HAN RENDIDO A LOS NIPONES

Washington anuncia un intento de desembarco japonés en la isla de Corregidor

Chungking, 5.—El portavoz militar chino anuncia que las tropas japonesas de Birmania han franqueado la frontera chino-birmana y han penetrado en la provincia de Yunnan.—Efe.

Tokio, 5.—El combate de la isla de Mindanao, informa el periódico «Tokio Asahi Shimbun», terminó ayer con la ocupación de Dansalam. Esta ciudad, sede del Gobierno fugitivo de Filipinas e importante centro estratégico, fué conquistada después de un combate de cinco días. El antiguo Gobierno filipino y el Mando del Ejército, se han rendido a las tropas japonesas.—Efe.

Washington, 5.—El Departamento de Guerra anuncia en un comunicado que los japoneses han comenzado una tentativa de desembarco en la isla de Corregidor.—Efe.

Chang Kai Chek pone «en guardia» al pueblo chino de Chungking

Shanghai, 5.—Una información recibida de Chungking anuncia que Chang Kai Chek ha puesto en guardia al pueblo chino de Chungking —en una alocución

radiodifundida con ocasión de la puesta en vigor de la «Ley de movilización» —contra las dificultades que han de presentarse en el futuro.

Chang Kai Chek ha declarado que la guerra defensiva ha entrado actualmente en una fase decisiva. Añadió que el pueblo chino debe pre-

Después del desembarco británico en Madagascar

Laval hace entrega de una nota de protesta al encargado de Negocios de los Estados Unidos

Vichy, 5.—Laval ha entregado una nota al encargado de Negocios de los Estados Unidos, en contestación a la que éste le entregó en nombre del Gobierno norteamericano, sobre el desembarco británico en Madagascar. En la nota francesa se dice: «El Gobierno francés eleva su más enérgica protesta contra la agresión de que ha sido objeto Madagascar por las fuerzas británicas». Se toma nota de las seguridades ofrecidas sobre la devolución de la isla a Francia en el futuro y se rechazan por inadmisibles las pretensiones del Gobierno yanqui de que Francia no defienda sus territorios cuando son atacados pues únicamente el Gobierno de Francia es juez de las obligaciones que su honor le impone. De este modo y no de otro lo han entendido también los defensores de Madagascar».

Algo más adelante, la nota continúa: «Inglaterra había manifestado su enemistad a Francia tantas veces desde que la guerra comenzó, y no ha sorprendido el ataque a Madagascar. La nota termina con la declaración de que el «Gobierno francés hace coparticipar a Roosevelt de las consecuencias que la nueva agresión contra Francia puedan derivarse en el futuro».—Efe.

Vichy, 5.—El presidente Laval ha recibido sucesivamente a Walter Stueck, ministro de Suiza, Tuck Pickney, encargado de Negocios de los Estados Unidos, Takano, embajador del Japón, Nidda Krug, cónsul general de Alemania, al secretario de Colonias, general Breves, al comandante de las fuerzas armadas francesas, almirante Darlan, y al ministro de Justicia Barthelme.—Efe.

El Cairo, 5.—La ocupación de Madagascar tendrá repercusiones inmediatas sobre la suerte de Djibuti, se declara en los círculos británicos de la capital egipcia. Se pone de relieve que Djibuti vive de los

suministros que le son enviados desde los puertos de Madagascar.—Efe.

Vichy, 5.—«La nota francesa al Gobierno de Washington entregada por mí al encargado de los Estados Unidos, ha declarado Laval, es breve, pero contiene los puntos más importantes de la actitud francesa. El Presidente del Gobierno francés ha manifestado asimismo que «una decisión de tipo definitivo sobre las relaciones franco-norteamericanas no partirá de Francia».—Efe.

Vichy, 5.—El Gobernador general de Madagascar ha enviado el siguiente mensaje al Departamento de Colonias. «Diego Suárez ha sido atacado por importantes fuerzas aéreas. Los contingentes navales enemigos que atacan la isla son desconocidos. A las siete de la mañana ha sido recibido un ultimatum inglés exigiendo la rendición incondicional. Nuestra respuesta ha sido: «Nos defenderemos hasta el final».—Efe.

EN LA INDIA: EL DIOS DE JAGRENAT

Son tan enormes las diferencias que existen entre la filosofía, la religión y las costumbres hindúes y las nuestras, que se podría creer obedecían a una extrema diferencia en la constitución humana. De tal modo nos sorprenden y se nos hacen incomprensibles.

Los núcleos polares sobre los cuales giran la vida y la historia de los indios son dos: la metempsicosis y la división de castas.

Por la primera nos explicamos el fatalismo de los hindúes, que les convierte en seres indiferentes a cuanto les ocurre: ellos solamente respetan y veneran las obras de la Naturaleza porque en los animales y en las plantas puede estar transfigurada el alma de un ser humano, tal vez la de un próximo pariente. Y así se da el caso de que, mucho antes que ningún otro país, la India tenía fundados hospitales para perros. Es el extremo opuesto al del espiritualismo de Malebranche, quien, convencido de que los animales no eran más que puras máquinass, mató a tiros a su perra favorita, sin cuidarse de sus aullidos lastimeros.

Las consecuencias que en la vida práctica ha producido la doctrina de la transfiguración de las almas son la antítesis del cristianismo: el indio cree que todo lo que sucede en este mundo es castigo o recompensa de una vida anterior. Así, pues, considera que el que padece está expiando mercedemente pecados anteriores y queda totalmente indiferente al sufrimiento del prójimo, e incluso abandona a los enfermos graves para que acaben pronto la expiación de sus culpas.

Por eso, quien al verse rodeado de bienestar presume no tener que purgar pecados antiguos, se ocupa sólo de no cometerlos y se dedica a una vida blandengue e inactiva, llena de molición y distracciones. Pero el que se convence de que tiene que expiar pecados de otra vida se convierte en un ser obsesionado por la idea de la mortificación.

pararse a una guerra de larga duración y a un recrudescimiento de las dificultades.—Efe.

Prosigue el avance japonés en todos los frentes de Birmania

Roma, 5.—El corresponsal en Shanghai de «La Tribuna» informa que los japoneses prosiguen su rápido avance en todos los frentes de Birmania.

Dos columnas niponas han alcanzado ya la frontera china cerca de Chefangkung. Además las tropas japonesas han ocupado Monywa, cabeza de la línea ferroviaria de Mandalay.

Por otra parte el corresponsal en Bangkok del periódico «Lavoro Fascista» anuncia que el general Wavell adopta energícas medidas para prevenir la invasión de Bengala, aunque en los círculos militares de la capital tailandesa se estima que los obstáculos naturales no pueden obstaculizar seriamente el avance de las tropas niponas.—Efe.

Ataque aéreo norteamericano contra el aeródromo de Mingledon

Nueva Delhi, 5.—Comunicado oficial: «Los aviones de bombardeo norteamericanos realizaron anoche diversos ataques contra el aeródromo de Mingledon, al Norte de Rangún. Los aparatos lanzaron bombas pesadas y alcanzaron con los proyectiles las pistas de despegue. Fueron observados grandes incendios visibles desde una distancia de varios cientos de kilómetros. Todos los aviones regresaron indemnes».—Efe.

Ataque aéreo contra Port Moresby

Melburne, 5.—Comunicado del Cuartel general aliado: «Nueva Guinea: Nueve bombarderos pesados y diez cazas japoneses de tipo «O», han atacado el aeródromo de Port Moresby sin resultados. Nuestros cazas despegaron e interceptaron el paso a los aviones enemigos. Cuatro bombarderos y un caza fueron tocados. El aeródromo japonés de Lae fué atacado por nuestros bombarderos que ametrallaron a los aparatos japoneses que se encontraban en la pista de despegue. Nueva Bretaña: Nuestros aviones han

atacado el aeródromo de Rabaul. Las bombas arrojadas cayeron en medio de un grupo de veinte aviones que se encontraban en el terreno de aterrizaje. Un depósito de material fué incendiado.

Filipinas: Ha continuado el duelo de artillería en Corregidor, isla contra la que han sido realizados trece bombardeos aéreos. En Mindanao el enemigo ha realizado un nuevo desembarco en Taglaunglung».—Efe.

Los hindúes que habitaban Birmania son evacuados

Nueva Delhi, 5.—Doscientos cincuenta mil del millón de hindúes que habitaban en Birmania han sido evacuados hasta el momento y conducidos al Indostán, declara un comunicado oficial. Añade que la epidemia de cólera que amenaza extenderse rápidamente entre los refugiados, ha sido atajada mediante severas disposiciones de las autoridades sanitarias.

El comunicado oficial ha sido publicado como respuesta a una protesta formulada por el Congreso en razón de «no haber atendido las autoridades británicas de manera conveniente a la evacuación de la población hindú de Birmania».—Efe.

Todo papel usado, manchado y escrito; de cualquier clase y calidad, para ti no tiene valor. Entrégalo a la Sección Femenina y contribuyes a una obra social.

Avión japonés derribado

Chun-King, 5.—Un avión japonés de los 27 que pretendieron la pasada jornada atacar la ciudad de Paoshan ha sido derribado por los cazas del grupo de voluntarios norteamericanos. Un comunicado chino facilitado con esta ocasión hace saber por otra parte que las tropas chinas han continuado su avance en la región de Chang, ocupando varios puntos estratégicos al S. O. de una ciudad situada sobre el Yang-Tse, a unos 400 kilómetros de Hanneu.

Por su parte los japoneses atacaron en el Sur de la provincia de Chansi y según el comunicado chino fueron rechazados después de haber perdido la mitad de sus efectivos.—Efe.

Chan Kai Chek decreta la movilización general

Chun-King, 5.—La ley ordenando la movilización general de la población masculina de China para la lucha contra el Japón, será publicada mañana, se anuncia oficialmente.

El mariscal Chan Kai Chek, ante la interrupción de las comunicaciones con Birmania y la llegada de las tropas niponas a 35 kilómetros de la frontera china, ha lanzado un manifiesto a la población exhortándola a combatir contra el Imperio nipón.—Efe.

Veintidós aviones de la R. A. F. australiana destruidos por los nipones

Tokio, 5.—Veintidós aviones de las fuerzas aéreas australianas han sido destruidos por la aviación japonesa durante los ataques efectuados los días 29 y 25 de abril contra las bases aéreas aliadas en la isla de Nueva Guinea, según se comunica oficialmente. Estos datos no se habían hecho figurar hasta hoy.—Efe.

La situación en Birmania

Londres, 5.—Las últimas informaciones recibidas en Londres sobre la situación en Birmania, indican que los japoneses se encuentran cerca de Kútai. Las fuerzas aliadas se mantienen en la región del río Chindwin.—Efe.

Venezuela hace objeto de una cordial acogida a la Misión española que se dirige a Buenos Aires

La Guaira (Venezuela), 5.—La misión española que presida por don Eduardo Anón, se dirige a bordo del «Cabo de Hornos» a Buenos Aires, para acordar los detalles técnicos del acuerdo comercial hispano-argentino, hizo escala en la Guaira, donde fué recibida por el ministro de España en Venezuela, señor Sangroniz, y un representante del Ministerio venezolano de Relaciones Exteriores.

En varios automóviles los miembros de la delegación se trasladaron a Caracas, donde los recibió el ministro de Asuntos Exteriores, señor Parra Pérez, antiguo representante diplomático de su país en Madrid. Durante la entrevista que celebraron con éste se habló con amplitud y gran cordialidad del convenio económico entre España y Venezuela, que se gestiona actualmente.

A continuación, la Cámara de Comercio Española de Caracas ofreció a los viajeros un vino de honor que terminó con unas palabras de los señores Sagroniz y Anón, quienes existieron la labor tenacísima de buena vecindad de tantos españoles en el extranjero, que saben corresponder a la hospitalidad que reciben, sin olvidarse del servicio de la Patria.

Después de esta fiesta, el ministro de España obsequió a los miembros de la misión con una comida en el Country Club, a la que asistieron las más destacadas personalidades de la colonia española en Venezuela.

El señor Anón y sus compañeros de viaje regresaron finalmente a La Guaira, y el «Cabo de Hornos» zarpó nuevamente para continuar su travesía hacia Buenos Aires.—Efe.

-El día en Santiago de Compostela y en la Región-

EL CUARTO CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE SAN JUAN DE LA CRUZ, EN LA UNIVERSIDAD

Conferencia del catedrático D. Francisco Sánchez-Castañer y Mena

Ayer tarde, y con el amplio Paraninfo de la Universidad completamente lleno de un selecto auditorio, en el que predominaban elementos universitarios y culturales...

Seguidamente, el señor Sánchez-Castañer, después de un breve exordio, comenzó su disertación. Refutando el supuesto nihilismo de San Juan de la Cruz, cuya principal refutación es la existencia de la llama de Amor-Viva como tratado y como poesía...

Explica luego la calidad del poeta que se hizo a fuerza del dolor en la angosta cárcel de Toledo y en la contemplación de la naturaleza riente de Andalucía, como prior de los dos conventos del Calvario y de los Mártires. Finalmente estudia el sistema literario que supone una técnica acabada, observado por San Juan de la Cruz en esta su tercera sanción fundamental. Define esta poesía, como ejemplo característico de poesía pura, en que no existe lo anecdótico y sólo un símbolo fundamental, el del fuego, al que canta atrevidamente. Compara este mismo símbolo en otros autores, como el de la Celestina y en Fernando de Herrera y saca la conclusión de que el lenguaje empleado por el Santo en esta obra es superafectivo, a base de períodos exclamativos, utilizado concienzudamente por el Santo poeta según él mismo declara. Señala como nota de sus versos el sentido colorista conseguido a través de paradójicas antitesis, lo que le hace constantemente utilizar un lenguaje sensorial, leyendo a este respecto diversos períodos, referentes a la utilización de los cinco sentidos corporales.

El sentido brillante de la llama de Amor-Viva, lleva al autor como elemento de su técnica, a emplear los pajeos del nombre, adjetivos y los del verbo, adverbios, con lo que el verso adquiere una expresión inigualable.

Termina contemplando al Santo en su lecho de muerte, abandonado, oyendo la música que a la puerta de su celda tañan, y despidiéndose de sus hermanos para subir a cantar Maitines en el Cielo. Allí, afirma, continúa cantando al Creador y haciendo cantar con acento únicos a los que leen sus cincelados versos.

La magnífica disertación desarrollada con bella técnica por el conferenciante, y ajustada en cada momento, a la obra del Santo Poeta, sirvió no sólo para que el docto catedrático desplegara toda la gama de sus conocimientos en la materia, sino que además lo reveló como perfecto orador, dando a los períodos de su Conferencia, la entonación y el brillo adecuados a la sublimidad y belleza de los conceptos del Santo.

En fin, una estupenda pieza en que lo literario y lo científico, dieron al auditorio, después de escuchar deleitosamente, motivo para que sus entusiastas aplausos sirvieran de encendido colofón, a la acabada lección del señor Sánchez-Castañer, que fué calorosamente felicitado por todas las Autoridades asistentes al Acto.

El próximo viernes, día 8, y en el mismo lugar y hora, se pronunciará la última conferencia de este curso, que estará a cargo del excelentísimo señor don Angel González Palencia, catedrático de la Universidad de Madrid, y académico de la Lengua y de la Historia.

Notas de la Universidad

Han sido admitidos para tomar parte en las oposiciones a la cátedra de Derecho Civil de Santiago y Ordoño vacantes en esas Universidades los siguientes profesores auxiliares: don Amadeo de Fuenmayor Champín, don José Fernández de Santa Eulalia, don Miguel Royo Martínez, don Antonio Hernández Gil, don Cristóbal Navajas Tirado, don Luis Riera Añó, don José María Valiente Soriano, y don Diego Eduardo Espín Cánovas.

Han sido admitidos para tomar parte en las oposiciones de la cátedra de Paleografía, don Filemón Arribas Arranz, y don Juan del Alamo y Alamo.

Agradeciendo obsequios

La Comisión organizadora del T. de Farmacia da las gracias a los señores comerciantes de esta localidad: «Hotel Compostela», Farmacia Delgado, Hijos de Simón García, «Espectáculos Capitos», Farmacia Guillén, Droguería Labarta, Droguería «Maruca», Casa García, Casa Porto, Foto Almeida, Papelaría «El Sol», Librería Gali, «Bar España», Casa Alvarez, Casa Ceinos, La Norma, Casa Mosquera, Farmacia Becansua, Vinda de Lesmes Gutiérrez, Casa Cotos, Casa Alvarez, Confitería Mora, Filomena Andalúz Torrado, Confitería «Las Colonias», Papelaría Compostela, Casa Vázquez, Confitería «La Vascongada», Casa Cepeda, Rubido, «Bar Victoria», Casa Gamallo, «Café Imperial», Casa «La Gloria», «La Villa de París», Casa Pino y C., Camisería Moderna, Casa Francisco Ron, Casa Julio Tojo, Ramón Segadé, Daniel Lozano, Casa Buidé, «La Ganga», Camisería Sportman, Casa Ladislao, Casa Castro, Casa Marino, Librería González, Talabartería Veiga y «Café Suevina», que tan generosamente han contribuido con sus magníficos regalos a engrasar la recaudación habida con motivo de este festival organizado en beneficio de la obra de «Ayuda Universitaria», y muy especialmente hace público su agradecimiento a la Casa Urbano Fidalgo, que además de donar un regalo, ha cedido uno de sus mejores escaparates para la exposición de los mismos.

Una boda

En la iglesia parroquial de Santa María de Lira (Muros), contrajo matrimonio la simpática señorita Moncia Galillanes Dominguez, muy conocida en Santiago donde residen sus familiares y el electricista de la Armada don Juan Senando Balaño. Bendijo la unión el párroco de aquella feligresía don Francisco Iglesias Fernández.

Apadrinaron a los contrayentes el secretario del Ayuntamiento de Carnota don Emilio Baldomar y su esposa.

Firmaron el acta como testigos don Amadeo Martínez López, don Pedro Balaño Sabrido, don Belarmino Senando y don Nicolás Galillanes Prado.

Terminada la ceremonia los familiares e invitados de los novios fueron obsequiados espléndidamente.

Felicidades los deseamos en su nuevo estado.

Comparecencia

En el Negociado quinto del Ayuntamiento debe comparecer Andrés Sampeiro Crujeiras.

La Penitenciaría vacante en nuestra Catedral

Ayer verificaron el segundo ejercicio los opositores a la Penitenciaría, desarrollando un punto de moral.

Mañana, jueves, tomarán puntos para la homilía que predicarán el viernes por la mañana en el salón de actos del Seminario.

Con este ejercicio finalizarán las oposiciones.

Don Alfonso Galán

La noticia escueta y dolorosa, se abre paso en medio del estupor. ¡Don Alfonso Galán, ha muerto! Y la resistencia del primer momento —que siempre la realidad encuentra en el corazón del amigo la incredulidad tenida de esperanza en una inexactitud que nunca llegaremos a conocer— se rinde ante lo inevitable.

Con cuánto dolor escribimos estas líneas, sencillo homenaje de admiración y cariño, ante la irremediable pérdida del amigo ejemplar, que en sus relaciones puso siempre el sello de una caballerosidad intachable y de una bondad ilimitada.

La muerte del capitán Galán fué el término de una vida consagrada al deber. Abrazando desde muy joven la carrera de las armas, a España, norte y guía de sus afanes, dedicó su vida y así los campos africanos —tierra ardiente que baña un sol de fuego— son testigos de su heroísmo por mantener enhiesto el pendón español.

Más tarde, en nuestra Cruzada por los anchos caminos del solar hispánico, quedaron huellas de su arrojo e impaciencia, al sellar con sangre su anhelo generoso de una Patria mejor.

Cumplidor exacto de su deber y católico ferviente quiso el Señor premiar su vida de virtudes llamándole a su seno, después de una muerte cristiana y ejemplar, asistido del amor de los suyos y del hondo afecto de cuantos le conocieron.

La muerte despiadada nos arrebató al entrañable amigo, de corazón generoso, pero nunca podrá borrar el buen recuerdo del militar valeroso y caballero sin tacha que en vida se llamó Alfonso Galán Romualde.

G.

La prostitución ante la moral y el derecho

Enviado por el excelentísimo señor director general de Prisiones, hemos recibido un volumen en el cual se acomete el estudio y orientaciones prácticas y oficiales en torno a problemas de tanta importancia social como es el que de este título se desprende.

Tan interesante trabajo es debido a la pluma del sabio Jesuita P. Marcelino Zalba.

Mañana jueves, como en años anteriores, se verificará la apertura del acreditado pabellón de la Herradura (sucursal del Gran Café Imperia), en donde el distinguido público compostelano podrá saborear un delicioso café y demás productos de esta Casa.

Salón Teatro

MAÑANA Jueves Especial con un subyugante programa RUGIDOS DEL LEON Las más amenas, divertidas y espectaculares producciones, de corto metraje. Sesión continua de 5 1/2 a 9 y a las 10 1/4

Si usted no tiene la suerte de que le toque el 13.000. Creación máxima de JOSITA HERNANDEZ RAFAEL DURAN. tendrá por lo menos la fortuna de ver la más interesante de las películas españolas en el PRINCIPAL.

GRAN CIRCO FEIJÓO INSTALADO EN LOS SOLARES DE RAMÍREZ Hoy miércoles 6 de mayo a las 10,30 de la noche PRESENTACIÓN DE LA COMPAÑIA La emoción, la carcajada, la alegría, el arte y la plasticidad, desfilarán por la pista del GRAN CIRCO FEIJÓO

LA PELÍCULA QUE ASOMBRÓ AL MUNDO!! ¡VUELVE DE NUEVO!! con su imponderable cortejo de bellezas y encantos sin igual VOLANDO HACIA RIO JANEIRO La emperadora de las películas musicales con un reparto estelar jamás superado Dolores del Rio = Gene Raymond = Fred Astaire Ginger Rogers = Raoul Reuilten = Eric Blode ADMÍRELOS VD. MAÑANA JUEVES DE MODA EN CAPITOL - La pantalla de los éxitos

Sesión ordinaria de la Diputación Provincial

La Comisión gestora de la Diputación Provincial se reunió ayer, en sesión ordinaria, bajo la presidencia de don Emilio Romay.

Resolvió favorablemente el ingreso de varios niños en la Casa de Misericordia; se dió por enterada de la resolución del Ministerio de Hacienda autorizando a la Diputación para contratar un préstamo de 378.145'12 pesetas; aprobó diferentes cuentas de gastos, entre ellas una de papel pergamino para la confección de cédulas personales, por valor de 10.895'29 pesetas, y acordó conceder una subvención de 250 pesetas para la reparación del tejado de la iglesia parroquial de San Juan de Espasante.

Fuó aprobado un libramiento de 20.000 pesetas para atenciones en el segundo trimestre del presente año, de la Farmacia del Hospital Provincial de Santiago. Quedó designado el gestor señor Casares para las subastas de obras de conservación de los grupos de carreteras provinciales de El Ferrol del Caudillo, Campopolongo, y Neda, Betanzos a Irijoa, Culleredo y Carral, Carballo y Puenteceso, Sada y de la carretera de Ordenes a Negrreira, en el trozo de Puente Maceiras-Lens y Lens Tapia.

Se concedió prórroga al contratista del camino vecinal de San Payo de Vilacoba al lugar de Montellos y se aprobaron los pliegos de condiciones para las subastas de las obras de conservación de los grupos de caminos vecinales de Narón a San Saturnino, Betanzos y Paderne, y Fene y Puentedeuma.

Fueron también aprobadas varias certificaciones de obras y se acordó pasar a informe de la Comisión de Hacienda el proyecto de reglamento para la inspección del arbitrio provincial sobre maderas que en la sesión anterior había sido dejado sobre la mesa.

CALZADOS CEPEDA

siempre fué y será la casa, en la cual el público hace sus compras a satisfacción.

Banda Municipal de Música

De seis a siete y media amenizará mañana el paseo de la Alameda la Banda Municipal, ejecutando las siguientes partituras:

- «Camisa Azul», Canción Patriótica; Balbás. «El Gall de Ripoll», Sardana; J. Ribas. «Xuandón», Fantasia; M. Torroba. «El baile de Luis Alonso», Intermedio; Giménez. «Jugar con fuego», Selección; Barbieri. «Fiesta en la aldea», Pasodoble gallego; R. Dorado.

Para ser operada

Ingresó en el Sanatorio de La Merced, para ser operada, la señorita Elisa Campos Corrales, hija del médico de Cantis don Ramiro Campos Piñeiro.

Para cubrir plazas de arquitectos

El Ayuntamiento de Madrid ha convocado concurso-oposición para proveer siete plazas, con sujeción a las bases publicadas íntegramente en el «Boletín» del Ayuntamiento mencionado, correspondiente al día 23 de abril de 1942.

Los aspirantes deberán ser españoles, haber tenido más de 23 años y menos de 45 en el día 25 de abril próximo pasado. Las instancias y documentos se presentarán en el Registro General del Ayuntamiento de Madrid durante un plazo que finalizará el día 28 de julio próximo.

Dos cadáveres

En una playa de Beluso (Marín) apareció el cadáver del marinero José Parroco, vecino de Darbo, quien hace aproximadamente un mes se cayó al mar, cuando se dedicaba a extraer mejillones en la costa.

También en la parroquia de Río apareció el cadáver del marinero Lino García Chapela, tripulante de una embarcación que días pasados naufragó cerca de la playa de Barra.

Sección administrativa de Primera Enseñanza de La Coruña

La Ilma. Dirección General de Primera Enseñanza en telegrama del 1 del corriente, recibido en este Centro provincial el 4 del citado mes y año, me dice lo que sigue:

«Con esta fecha el señor Ministro me dice lo que sigue: Quedan autorizados los maestros admitidos al curso de instructores del Frente de Juventudes para que puedan asistir al mismo, debiendo dejar un sustituto en su escuela para que la enseñanza quede debidamente atendida. El abono de esta sustitución correrá a cargo de este Ministerio. Salúdame.»

CALZADOS CEPEDA

siempre fué y será la casa, preferida por el público de buen gusto.

Nota de la Secretaría Comarcal del Movimiento

Se pone en conocimiento de todos los camaradas encuadrados en esta J. O. N. S., tanto Militantes como Adheridos, que desde el día de la fecha se abra un plazo que finaliza el próximo día 25, para que durante las horas de oficina (10,30 a 13,30), comparezcan en esta Secretaría con el fin de cubrir su respectiva hoja-solicitud de carnet definitivo.

Se advierte que terminado dicho plazo causarán automáticamente baja todos aquellos que aún perteneciendo a la Organización en la actualidad dejen de cumplir el requisito ordenado que se menciona.

CALZADOS CEPEDA

siempre fué y será la casa, que presenta la mayor variedad en artículos de fantasía.

Subasta voluntaria

Se hace de cuatro sextos de trece veinticuatro cien avas partes de la casa número 90 de la Rúa de San Pedro, de esta ciudad, libre de todo gravamen e inscrita en el Regi tro de la Propiedad.

La subasta tendrá lugar el día 15 del corriente mes de mayo, a las once de la mañana, en la Notaría de D. Jesús-María Alvarez Martín-Taladriz, en donde informarán del precio y condiciones.

Subasta

Se hace de la casa número 25 de la Avenida de Rosalía de Castro (Camino Nuevo), de nueva construcción, con huerta y a continuación de la misma un alpendre y un terreno de 24 cuartillos. Dicha subasta se celebrará en la Agencia García, Conga 4, el 16 de mayo, de una a dos.

SE VENDE una casa de planta baja y alta. Razón: Santa Clara número 6, bajo.

ULTIMAS NOTICIAS

Comunicado Norteamericano

Washington.—Un comunicado facilitado por el Departamento de Guerra norteamericano, da cuenta de que en la tarde de ayer fuerzas japonesas intentaron un desembarco en la Isla del Corregidor, donde la guarnición opone obstinada resistencia.

En la hora que fué facilitado esta parte, la lucha continuaba encarnizada, según se agrega en el mismo.

Capitulación de Corregidor

Melbourne.—(Urgente). La fortaleza e Isla del Corregidor se rindió a las fuerzas japonesas, las cuales han tomado posesión de los principales puntos estratégicos.

Conquista del aeródromo de Achia

Tokio.—Las fuerzas japonesas han ocupado el aeródromo de Achia, que se encuentra a 50 kilómetros de Calcuta. Esta base es de gran importancia, porque favorecerá grandemente próximas operaciones en aquel territorio.

La capitulación de la Isla de Corregidor

Melbourne.—El comandante jefe de la fuerza que guarnecía la Isla de Corregidor, dispuso la capitulación de la misma, en vista de la imposibilidad de su defensa, por los continuos y

bien preparados ataques de los japoneses. También fueron ocupadas otras islas cercanas a Corregidor que constituyen un excelente nudo de comunicaciones.

No es posible de momento, calcular el número de defensores con que contaba dicha Isla. Antes de la caída de las islas próximas, la guarnición la constituían 3.000 hombres, pero actualmente se aumentó considerablemente por las fuerzas evacuadas de las islas conquistadas recientemente por los japoneses.

La noticia se ha conocido una hora después de su capitulación.

En los medios norteamericanos, se añade que la lucha continuó en algunos puntos de la isla, donde sus defensores resisten los ataques japoneses.

La cuestión de la India

Tokio.—Chandra-Bosse, que es uno de los jefes más prestigiosos del partido nacionalista indio, ha pronunciado un discurso por radio dirigido al pueblo indio, en el que le pidió despertarse del letargo en que estaba sumido y sacudiese el yugo británico.

Añadió que si el pueblo indio no entra en acción rápidamente, su suerte será idéntica a la de Birmania.

Los japoneses —añadió— respetan nuestra tradición e independencia.

Este discurso fué radiado en cinco idiomas.

Ante la ocupación de Madagascar

Vichy.—El Gobierno ha publicado una nota protestando contra la ocupación de la isla de Madagascar por los ingleses. En ella se recuerda que los británicos, además de esta acción condenable, persiguen con saña a los franceses, con el apresamiento de buques, bloqueos de posiciones en que se carece de alimento.

Se dice en ella que se trata de una operación de propaganda y de una usurpación. En cuanto a lo manifestado por el Gobierno británico de que esta isla será devuelta en cuanto lo aconsejen las circunstancias, hay que poner en duda, pues sería la primera vez que Inglaterra devolviese una posición por ella ocupada.

Termina diciendo la nota que los franceses resistirán todo cuanto puedan contra la invasión británica.

Continúa luchándose en Madagascar

Vichy.—Noticias de última hora dan cuenta que la guarnición francesa de Madagascar continúa defendiéndose.

No se conocen más detalles de esta operación.

Alarma en Lyon

Vichy.—Durante la pasada noche, aparatos enemigos volaron sobre Lyon y otras ciudades francesas.

Se dió la señal de alarma, pero no fueron arrojadas bombas.

Barco noruego a pique

Washington.—En las costas norteamericanas, fué torpedeado y hundido un buque mercante noruego. Parte de la tripulación consiguió salvarse.

Bombardeos en Inglaterra

Londres.—Cuatro aviones alemanes atacaron la noche pasada poblaciones de la costa Suroeste de Inglaterra. Resultó un hombre muerto y varios heridos. Los daños ocasionados carecen de importancia.

Sanción a una vendedora de leche A Aurora Castro Garabato, vendedora de leche, con carnet 471, le fué impuesta por la Alcaldía multa de 25 pesetas por usar medidas escasas.

Rombramiento

Nuestro estimado amigo don Alfonso Bermúdez González, fué nombrado profesor de Dibujo de la Escuela Normal del Magisterio de esta ciudad. Eshorabuena.

Sanciones gubernativas

Han sido impuestas las siguientes: Emilio Salinas Barros, Manuella Fernández Amor, Mercedes Baamonde Yañez, Pilar Mata Roda, Leonor Seijas Campín, Josefa Campos Ferrández y Josefa Calaza Vázquez de El Ferrol del Caudillo, 50 pesetas a cada uno; Amalia Otero Ares, de Outes, 100; Esperanza Pérez López, de Oza de los Ríos, 25; Camilo Gómez Pérez, de La Coruña, 50; Jesús López de Rego, de Santiago, 25; María Sanmartín Brea, de Santiago, 25; Manuella Chitro Vázquez, de La Coruña, 25; Manuella García Rodríguez, de El Ferrol del Caudillo, 25; Saluad Barbeito Loureda, de La Coruña, 25; María Pérez Muñiz, Manuella Teira Becerra, Dolores Romero Camada, Josefa Romero Camada, Manuella Marino Armental y Rosa Linares Vázquez de Puebla del Caramiñal, 25 a cada una; Ramona Rodríguez Danza, de Padrón, 25. Todos ellos por infracción de las disposiciones de abastos.

Padres de José Ranaño Freire y de Fernando González Varela, de La Coruña, 50 a cada uno por dedicarse sus hijos a sustener pedales en el muelle de la Palloza; padres de Enrique Boedo Rodríguez, de La Coruña, 50, por vender su hijo tabaco clandestinamente; Concespina Serrano Insua, de La Coruña, 15 por faltar al respeto a los guardias.

Venta

Se hace de la casa número 25 de la calle de Bar, con su huerta unida, inscrita en el Registro de la Propiedad.

De su precio y demás condiciones, informará doña Herminia Pampín, Hórreo 55, 2º y en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, núm. 1.

VENTA de la casa número 82 de la Rúa de San Pedro. De su precio y condiciones informarán en Pitelos, 14.

EL de enaj cuando por tier de alur Patria. flegante Patria se en la fñ ras y ju cultivá recupera bajadora vigorosa Los se de ins mandil i por el m sus pers todos y a la Falan decimos la empre escaban remos ig lado, los quedad i España i Que nosc cios, y el extranje histórico. delante forastero ge se mu hores m la cual l Baj